
 6مبادئ المحاسبة                                  هـ 6241/6241الفصل الدراسي الثاني                            جامعة الملك سعود               

 

 حسب 606                    كلية إدارة الأعمال قسم المحاسبة                    الاختبار النهائي                                    

 5المسلسل:  555555555الرقم الجامعي:  منال العجروش الاسم:

 

  أجب عن جميع الأسئلة في المكان المخصص للإجابة , وإذا لم يكن كافيا استخدم الصفحة المقابلة. –أسئلة  3يتكون الاختبار من 

, والمطلوب : تسجيل العمليات  هـ6241التجارية خلال شهر محرم من سجلات الهلال  ةالعمليات المستخرجالسؤال الأول : فيما يلي بعض 

 التالية بدفتر يومية منشأة الهلال .

 

 

 400000باعت المنشأة بضاعة إلى محلات السعدون قيمتها  6/6( في 6

 غ.ريال وقد قبل السعدون كمبيالتين متساويتين بالمبل    

  

 

 50000اشترت المنشأة بضاعة من محلات الطحان بمبلغ  4/6( في 4

 يوم. 40% إذا تم السداد خلال 60بخصم     

 

  1000ردت المنشأة بضاعة إلى محلات الطحان قيمتها  3/6( في 3

 ريال .   

 

 ريال للمصروفات 3000قررت المنشأة تخصيص مبلغ  2/6(في 2

 للموظف بشيك.النثرية وتم تسليم المبلغ     

 

 قامت المنشأة بتظهير الكمبيالة الأولى المسحوبة على محلات  1/6( في 5

 السعدون إلى دائنها القحطاني.   

 

 السعدون الثانية لدى البنك ,وقام  ةكمبيالقامت المنشأة بقطع  8/6( في 1

 البنك بتعلية صافي قيمة الكمبيالة على رصيد المنشأة بعد خصم    

 ريال. 6000قدرها مصاريف     

 

 

 ورد إخطار من محلات القحطاني برفض السعدون سداد  65/6(في 1

 ريال مصاريف بروتستو . 600الكمبيالة المظهرة لها ,وسداد مبلغ   

 

 سددت محلات السعدون قيمة الكمبيالة التي سبق أن قطعتها 61/6(في 8

 المنشأة لدى البنك نقدا .   

 

 لمستحق عليها لمحلات الطحان بشيك .سددت المنشأة ا 68/6( في 9

 

 

 

 قدم أمين صندوق المصروفات النثرية مستندات  49/6( في 60

 ريال  500ريال مصاريف إدارية ,  6500بالمصاريف التالية :       

 ريال لوازم مكتبية . وقد تم استعاضة المنصرف  800مصاريف بيعية ,      

 من صندوق المنشأة.     

 

 ريال من رصيد أحد   3000حصلت المنشأة بشيك  30/6( في 66

 عملائها والتي سبق إعدامها .      

 

 

 

 

 

 من حـ/ البنك 30000    أو 

  حـ/ المخصص  إلى 30000                                                                                                                                           

 

 

 

 تاريخ بيان دائن مدين

 

6000000 

6000000 

 

 

 

4000000 

 من مذكورين 

 السعدون  (6حـ/ أ.ق )

 السعدون   (4حـ/أ.ق  )

 إلى حـ/ المبيعات       

6/6 

500000 

 

 

 

500000 

 ريات من حـ/ المشت

 )الطحان(  إلى حـ/  الدائنين     
                       

4/6 

 10000 

 

 

 

 

10000 

 )الطحان( من حـ/ الدائنين 

 

 إلى حـ/ م.م.مشتريات    

3/6 

30000 

 

 

 

 

30000 

 من حـ/ صندوق م. النثرية  

 

 إلى حـ/ البنك         

2/6 

 6000000 

 

 

 

 

6000000 

 ي(من حـ/ الدائنين )القحطان

 

 إلى حـ/ أ.ق. )السعدون(     

1/6 

 

990000 

6000 

 

 

 

 

6000000 

 من مذكورين 

 حـ/ البنك  

 حـ/ م. القطع  

 إلى حـ / أ.ق. )السعدون(       

8/6 

6060000 

 

 

 

 

6060000 

 )السعدون(من حـ/ المدينين 

       

 ()القحطانيإلى حـ/ الدائنين      

65/6 

 

 

  

 ــــــــيــدلا يـــــــــــــوجد قـ

61/6 

230000 

 

 

 

 

 

 

380100 

20300 

 )الطحان(من حـ/ الدائنين  

 إلى مذكورين      

 حـ/ البنك           

 حـ/ الخصم المكتسب            

68/6 

 

60500 

500 

800 

 

 

 

 

 

40800 

 من مذكورين

 م.  إدارية حـ/    

 م. بيعية  حـ/    

 حـ/ اللوازم المكتبية    

 إلى  حـ/ الصندوق            

49/6 

30000 

 

 

30000 

 

30000 

 

 

30000 

 من حـ/ المدينين 

 إلى حـ/ مخصص د .م . ت .     

 

 من حـ/ البنك

 إلى حـ/  المدينين     

30/6 



 

 أكمل الفراغات التالية بكلمة أو جملة أو رقم يتم احتسابه: السؤال الثاني:

 

ريال وفي نفس التاريخ سددت المنشأة دينا عليها  600000هـ هو  6241/ 6/60( إذا كان الرصيد المدين لحساب البنك بدفاتر المنشأة في 6

ريال بشيك . فإن رصيد البنك سحب على المكشوف الواجب ظهوره بقائمة المركز المالي  650000ريال نقدا , ودينا آخر قدره 600000قدره 

 ..............560500%( يساوي..........64هـ )بافتراض فائدة سنوية  30/64/6241في 

 ...............الشراء( تتساوى تكلفة الأصل مع قيمته الدفترية في تاريخ ......4

 .....في الطريق... أو..أمانة.( يتمثل المخزون السلعي في البضاعة التي تملكها المنشأة سواء كانت في المستودعات أو المعارض أو ..3

 ....................البضاعة المتاحة للبيع(تكلفة المخزون السلعي آخر المدة  +  تكلفة البضاعة المباعة = ..............2

 .......................مجمل الربحمصاريف التشغيل )مصاريف بيعية وإدارية( = ............. ( صافي الربح +5

 

 : يتكون هذا السؤال من أربعة أجزاء:السؤال الثالث

 

 % .64شهور بفائدة سنوية  1ريال لمدة  400000هـ وقعت منشأة النصر عقد قرض مع أحد البنوك بأن تقترض 6/60/6241أ( في   أولا :

 هـ 30/64/6241هـ  و  6241/ 6/60المطلوب  إعداد قيود اليومية اللازمة في 

 X   1 X 64  =640000 4000000الفوائد=   

 10000 = أشهر X   3 640000ما يخص السنة من  م. فوائد =                                                  600  64                

 أشهر 1                                                                                                                               :            6/60قيد 

    :        30/64ويكون القيد في                                                                                 من مذكورين   

            من حـ/ م. فوائد مدينة 10000                                                                                 حـ/ البنك    4000000  

 فوائد غير مستحقةلى حـ/ إ 10000                                                                     حـ/ فوائد غير مستحقة    640000    

 إلى حـ/ القرض  4640000   

 

 

ريال , الديون المعدومة خلال السنة  90000ب(إذا كان رصيد مخصص الديون المشكوك في تحصيلها في بداية السنة             

  .% من رصيد المدينين البالغ مليون ريال60ريال , ورصيد المخصص المطلوب تكوينه في نهاية السنة 660000

 المطلوب إعداد قيود اليومية الخاصة بإعدام الديون خلال السنة وتكوين المخصص المطلوب في نهاية السنة. 

 

 حـ/ مخصص د. م.ت.                                                                                                             

 

 :عدام الديونإقيد 

 من حـ/ المخصص6600000 

 إلى حـ/ المدينين 6600000    

 

 6000000%= 60*  600000000تكوين المخصص: 

 

 نهاية السنة: قيد التسوية في

 من حـ/ مصروف د. م. ت.6400000

 حـ/ مخصص د.م.ت.إلى 6400000     

 

ريال , إلا أن كشف الحساب الوارد من البنك على  38100هـ كان رصيد حـ/ البنك في دفاتر منشأة الاتحاد 6241ثانيا : في نهاية شهر محرم 

 روق ظهر ما يلي :ريال , وببحث أسباب الف 28830نفس الشهر أظهر رصيدا قدره 

 لها إشعار إضافة إلا مع كشف الحساب . ريال حصله البنك للمنشأة من أحد عملائها ولم يرسل  40000( هناك مبلغ 6

 ريال حررته المنشأة لأحد الدائنين لم يصرف بعد حتى نهاية الشهر . 1000( هناك شيكا بمبلغ 4

 حساب .ريال لم تظهر بكشف ال 64100( هناك إيداعات بمبلغ 3

 ريال أرسل مع كشف الحساب . 400( هناك إشعار خصم بمصاريف بنكية 2

 ريال . 5080ريال ظهر بسجلات المنشاة بمبلغ   8050المنشأة لأحد الدائنين بمبلغ  ه( هناك شيكا حررت5

 المطلوب :إعداد مذكرة التسوية وقيود اليومية اللازمة .)استخدم الصفحة المقابلة(

 

 القيد: 
 من حـ/ البنك   400000  

 إلى حـ/ المدينين 400000

 

 من مذكورين

 حـ/ م.بنكية 400   

 حـ/ الدائنين  4910  

 إلى حـ/ البنك  3610        

 رصيد أول المدة      900000    ينين )المعدمة(من حـ/ المد       6600000

 من حـ/ مصروف د.م.ت.      6400000 رصيد آخر الفترة        6000000

  

4600000 4600000 

 دفاتر المنشأة                                                    كشف البنك

     380100الرصيد في نهاية الشهر                           280830الرصيد في نهاية الشهر                         

  

 400000                يضاف: متحصلات بنكية          640100يضاف: ودائع في الطريق                       

  

 (400يطرح : م.بنكية                                     ) (10000 )يطرح : شيكات قائمة                            

 (40910شيك خطأ                               )             

 550230المجموع:                                          550230المجموع:                                         



 


